MAE116 - Nocoes de Estatistica

Farmacia - Noturno - 2° semestre de 2017
Lista de exercicios 3 - Estatistica Descritiva lll - CLASSE

Exercicio 1

Oitenta artefatos foram classificados de acordo com o periodo da provavel confeccao (A, B e C) e de
acordo com o sitio arqueologico (Sitio 1 e 2) em que provavelmente foram encontrados. Obteve-se a
seguinte distribuicao:

Sitio1: ABBBCCBABCCBAAABBBCCAAAAABBBACCBBBAAAA

Sitio2: CCCCAABBCCAABCCCCCBBABACBCBCCCCBABCBCCCCBC

(a) Construa uma tabela de contingéncia com as informagées acima

(b) Vocé diria que ha indicios de associacdo entre o periodo de confeccdao de artefatos e o sitio
arqueolégico em que os mesmos sdo encontrados?

Exercicio 2

Deseja-se provar a eficiéncia de certo fungicida para o controle de pragas em plantagdes de trigo.
Diferentes doses (em gr/ha) de um fungicida foram aplicadas em 10 canteiros de producao, contendo
100 plantas cada um. Apos 15 dias da aplicacao do fungicida foi feita a contagem do nimero de plantas
doentes. A tabela a seguir apresenta para cada canteiro o nimero de plantas doentes (Y) e a dose
aplicada (X):

X (dose) 100 125 200 250 275 300 325 350 375 400

Y (plantas doentes) 50 48 39 35 30 24 20 12 10 5

Dados: > x =2700 X y=273 > x* = 822500 x> yz = 9695 2. xy = 59450

(a) Construa (a mao) o diagrama de dispersao e interprete a relacao entre as variaveis Y e X.

(b) Calcule (a mao) o coeficiente de correlagao linear de Pearson entre X e Y.

(c) Ajuste uma reta de regressdo para a relagcao entre as variaveis Y: nimero de plantas doentes (dependente) e
X: dose (independente). Interprete o valor do coeficiente angular “b” da reta ajustada.

(d) Considerando a reta ajustada em (c), estime o numero esperado de plantas doentes para cada 100 plantas
tratadas com o fungicida na dose 260 gr/ha.

Exercicio 3

No artigo intitulado “Estimativas do Valor Energético a partir de Caracteristicas Quimicas e

Bromatologicas dos Alimentos” (Rev. Bras. Zootec., 30(6):1837-1856, 2001) estudou-se a disponibilidade

de energia dos alimentos, considerando os nutrientes digestiveis totais (NDT) e também as analises

quimicas e metabolicas das dietas. Nele se apresentam os seguintes graficos:
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Figura 3 - Relagdo entre o NDT e afibra em detergente acido  Figura 4 - Relagdio entre 0 NDT e adigestibilidade damatéria

(FDA)nasdietas totais. Alinha continuarepresenta seca (DMS) nas dietas fotais. A linha continua
a reta obtida pela equagdo de regressao representa areta obtida pela equacfio de regressao
NDT=77,13-0,4250FDA (r+=0,59; P<0,01). NDT=-3.84+1.064DMS (r2=0.96: P<0.01).

(a) Para qual variavel observou-se uma correlacao linear maior com o NDT? Justifique.
(b) Calcule o valor esperado de NDT se o valor de porcentagem da digestibilidade da matéria seca for
47.
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